

Итоги оздоровительной кампании 2023 года

В течение всего календарного года МУДО «Центром внешкольной работы» проводится целенаправленная работа по обеспечению полноценного и доступного оздоровительного отдыха для детей и подростков нашего муниципального округа.

На проведение оздоровительной кампании в 2023 году было направлено 4 797,2 тысяч рублей. Областной бюджет – 2 232,7; Местный бюджет – 2 564,5 тыс. руб.

Организация отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков муниципального округа осуществляется путем реализации разнообразных форм: экспедиции, дворовые площадки, лагеря с дневным пребыванием детей, выездные лагеря в Мурманской области и за ее пределами. Охват детей в 2023 году составил 2013 человек.

Лагерями с дневным пребыванием детей было охвачено 480 детей, которые были организованы во всех общеобразовательных организациях города.

Данный вид отдыха по-прежнему остается самым популярным и востребованным у детей и родителей. Ведь помимо оздоровительного и культурно-массового развития ребенок в лагере обеспечивается горячим питанием.

Оценка эффективности оздоровления детей и подростков в 2023 году показала, что выраженный оздоровительный эффект в летний период в лагерях с дневным пребыванием детей составил 97%.

Одной из малозатратных, но не менее популярных форм отдыха и досуга детей и подростков является дворовая площадка. Охват составил – 600 детей. Главная цель площадок - организация интересного и познавательного досуга детей и подростков, была выполнена.

Самым интересным направлением летнего отдыха остается экспедиция, направленная на изучение родного края, приобретение навыков пребывания в природных условиях.

В июне **15** подростков из объединений Центра внешкольной работы стали участниками экспедиции гражданско-патриотической направленности, проходившей на озере Пиренга. Целую неделю ребята учились выживать в условиях леса, ходили в походы, получали туристические навыки. Данное направление не простое и требует особенной подготовки от организаторов и участников, но эффект от погружения в естественную природную среду несравним ни с чем.

В августе на берегу озера Пермус прошла еще одна экспедиция - тематическая смена «Школа лидеров» в палаточном лагере «Роза ветров», организованная МБОУ СОШ №13 для **18** обучающихся.

К трудовой занятости в период каникул было привлечено **594** подростка. Временная занятость подростков является профилактической мерой предупреждения правонарушений и безнадзорности в подростковой среде. Подросток, который сам принимает участие в уборке городских территорий будет бережнее относиться к чистоте в городе. Чем больше детей будут охвачены данным видом занятости, тем чище и уютнее станет на улицах Оленегорска.

На территории Мурманской области в санаториях «Гандвиг» и «Зеленоборской санаторной школе-интернат» отдохнули и оздоровились **66** детей.

По инициативе губернатора Андрея Чибиса в 2023 году в Кольском районе, вблизи поселка Магнетиты, начал работу центр гражданско-патриотического воспитания «НА СЕВЕРЕ _ЖИТЬ!». 5 июня в Центр заехала первая смена школьников – 60 старшеклассников из четырех муниципальных округов области, среди которых было 18 подростков из нашего города. С июня по декабрь 2023 года в Центре побывал 71 подросток.

Отдых детей и подростков в летний период был организован и за пределами Мурманской области на побережье Черного моря.

За счет средств муниципального бюджета в выездном оздоровительном лагере «Мечта» пгт.Джубга отдохнули **22** ребенка.

В 2023 году в санатории «Вита» (г.Анапа) оздоровились 22 ребенка, благодаря финансированию АО «Олкон».

На семейном отдыхе по путёвке «Мать и дитя» в санатории «Звездочка» Туапсинский район, п. Джубга получил оздоровление **1** ребёнок-инвалид, нуждающийся в сопровождении, которому не показано санаторно-курортное лечение.

За счет средств областного бюджета на побережье Черного моря отдохнули **115** детей.

За счет средств Министерства культуры Российской Федерации в октябре 2023 года 9 обучающихся выезжали по культурно-просветительской программе «Моя Россия - Град Петров» в г.Санкт - Петербург, целью которой было приобщение школьников к богатой культуре и славной многовековой истории нашей страны. Министерством образования и науки Мурманской области путевки на профильные туристско – экскурсионные смены не предоставлялись.

В целом оздоровительная кампания прошла в штатном режиме. План межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков муниципального округа город Оленегорск с

подведомственной территорией на 2023 года выполнен в полном объеме. Несчастных случаев, отравлений, травм, полученных детьми, охваченными организованными формами отдыха, не зарегистрировано.

Обеспечен качественный подбор педагогических работников для сопровождения организованных групп детей, выезжавших на отдых и оздоровление по Мурманской области и за ее пределы. Выражаем слова благодарности заведующим детских садов за неоценимую помощь и надеемся на дальнейшее сотрудничество.

В 2023 году произошло зачатительное сокращение путевок, выделенных Министерством образования и науки для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, что не позволило реализовать в полной мере потребность в организации отдыха в каникулярное время данной категории несовершеннолетних.

Основными задачами работы и приоритеты на 2024 год остаются:

- Сохранение на уровне 2023 года удельного веса детей и подростков, охваченных различными формами отдыха, оздоровления и занятости.
- Обеспечение безопасного отдыха детей и подростков в лагерях дневного пребывания, дворовых площадок.
- Продолжить взаимодействие всех ведомств муниципального образования в плане организации отдыха и оздоровления детей в летний период.